
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

Geachte leden van de Raad, 

 

In de raadsvergadering van 30 september jl. heeft uw Raad de actuele motie ‘Zorg voor 

zorgzame buurten’ aangenomen. Deze werd ingediend door PVDA/BBE/CU. Daarbij heeft het 

College de toezegging gedaan om de verbinding tussen gebiedsgericht werken en zorgzame 

buurten nader voor u in kaart te brengen. Met deze brief doen we deze toezegging gestand. De 

opdracht die de motie in zich draagt, maken wij onderdeel van het vervolgtraject ‘gebiedsgericht 

werken’.  

 

Gebiedsgericht werken als drager 

We zien gebiedsgericht werken als inrichting en werkwijze voor de zaken waar we binnen 

diverse beleidsterreinen en visies mee bezig zijn. Het is een manier van werken en organiseren 

die de voorwaarden schept om te doen wat nodig is in een gebied. Wat we in de stad en de 

gebieden doen ligt al vast in door de Raad vastgesteld beleid en visies. Zo zijn zorgzame 

buurten een doel in de door de raad vastgestelde Woonvisie, de strategienota ‘Onze Jeugd 

Onze Zorg’ en ‘Gezond Enschede’, ‘Omgevingsvisie’, ‘Samen Leven, Samen Zorgen’, ‘Visie 

Inclusief Enschede’, ‘Rondkomen met je inkomen’ en via de werkwijze in de Wijkwijzers.  

 

We werken samen met én in de gemeenschap en hanteren daarbij de presentiebenadering. 

Hier zien we ook de duidelijke verbinding met de zorgzame buurten waar in de motie over wordt 

gesproken. Met name waar het gaat over het versterken van initiatieven rondom bijvoorbeeld 

welzijn & zorg. Door samen met partners, inwoners, initiatiefnemers, ondernemers en de 

verschillende gemeentelijke domeinen samen te werken in én aan de gebieden, geven we 

gestalte aan de ambities zoals die zijn opgenomen in het coalitieakkoord. 

 

Met gebiedsgericht werken verbinden we de inhoudelijke opgaven uit de diverse beleidslijnen 

aan elkaar, met als gemeenschappelijke factor de gebieden. Daarom is in mei 2024 de 

bestuursopdracht gebiedsgericht werken vastgesteld. De Raad is hierover per brief 

geïnformeerd (corsanummer: 2400017269).  
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Agenda's en uitvoeringsplannen 

Met gebiedsgericht werken sluiten we aan bij wat er speelt in de wijken, bijvoorbeeld de 

integrale gebiedsaanpak in de Hanenberglanden, ’t Lang en Twekkelerveld. We scheppen de 

randvoorwaarden om de sociale, fysieke en veiligheidsdoelstellingen vanuit het beleid en de 

uitvoering te borgen in die gebieden. Dit vraagt om maatwerk per gebied, maar we sturen 

hierop vanuit één gemeenschappelijke werkwijze op stadsdeelniveau. Bijvoorbeeld via de 

integrale stadsdeelagenda’s (eerstvolgende in 2026) en de doorvertaling naar gebieden in 

integrale jaarlijkse uitvoeringsplannen (te starten in 2025). We leren werkenderwijs van deze 

aanpak en monitoren de voortgang.  

 

Een gevolg van de lessen die we leren kan zijn dat we van partners en onszelf vragen om ons 

anders te organiseren rond een vraagstuk. Dat kan ook gevolgen hebben voor de manier 

waarop we zaken financieren.  

 

Planning en vervolgproces 

Het voornemen van het college is om het programmaplan vóór het Kerstreces vast te stellen. 

Dat is noodzakelijk om in het eerste kwartaal van 2025 te kunnen starten met de uitvoering van 

het plan. Vanzelfsprekend zullen we de gemeenteraad informeren over de stappen die we in dit 

kader zetten.  

 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en Wethouders van Enschede, 

de loco-Secretaris, de Burgemeester, 

 

 

 

(E.A. Smit) (R.W. Bleker) 


